

## ГЛАВНЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ ДЕКАБРЯ

В декабре вступили в силу несколько законодательных новинок, затрагивающих основные сферы жизни россиян. Больничные уже не будут прежними, льготники смогут по-другому оформлять билеты на поезд, а также произойдут налоговые изменения.

### Поддержка

Россиянам с 1 декабря станет проще узнать обо всех льготах, услугах и выплатах, которые им доступны. На едином портале государственных и муниципальных услуг появится раздел, содержащий всю интересующую информацию. Причем для этих же целей запустят колл-центр, но случится это 1 июля.

### Перевозки

С 1 декабря упрощен порядок оформления билетов на поезда и электрички для льготников. Приобрести билет можно на официальном сайте перевозчика, но при этом нужно идентифицировать себя через портал госуслуг. Таким образом, при оформлении билета оператор получит всю информацию о льготе через каналы электронного межведомственного взаимодействия. При этом с 1 января могут повыситься цены, в том числе на железнодорожные билеты. Это не единственная сфера, где могут взлететь цены.

### Маркировка

С декабря расширится список товаров, которые подлежат обязательной маркировке. В перечень попадут духи, шины, фотокамеры, некоторая одежда и постельное белье. Маркировка нужна, чтобы очистить рынок от контрафакта, а в ближайшие три года в России появится единая национальная система маркировки.

### Изменения у кредитных организаций

Первого декабря вступил в силу закон, запрещающий микрофинансовым организациям выдавать клиентам займы под процентную ставку более 1% в день или 365% в год. Кроме того, максимальная сумма долга не должна превышать первоначальный заем на 200%. Подобным организациям во время пандемии стало сложнее и дороже искать клиентов. Чем сильнее наступает кризис, тем больше шансов, что многие компании закроются.

Центробанк решил продлить до 31 декабря часть мер поддержки россиян, которые столкнулись с сокращением доходов и (или) заразились коронавирусной инфекцией. Банк России порекомендовал банкам и микрофинансовым организациям продолжить реструктурировать кредиты и займы, не назначать им пени и штрафы; не выселять должников из жилых помещений, которые взыскивают кредиторы; пересчитывать кредиты и займы, если человек хочет перевести иностранную валюту в рубли.

В России действует упрощенный порядок взыскания долгов. С 1 декабря триста рублей с россиян будут только в случае, если долг превышает три тысячи рублей (ранее 1,5 тысячи). Причиной для этих изменений считается наличие ошибок в оформлении документов.

### Соцвыплаты на «Мир»

До конца декабря все получатели социальных выплат перейдут на карты «Мир». Из-за пандемии срок окончательного перехода перенесли — сначала до 1 октября, а потом до конца декабря.

Требование оформить «Мир» касается только россиян, которые получают пенсии или другие выплаты на счета банковских карт. Для остальных жителей страны, если они получают деньги через отделения почты или на вклады, ничего не изменится.

### Налоговые изменения

В России 20 декабря появится Единый реестр субъектов малого и среднего бизнеса. В этот список попадут компании и индивидуальные предприниматели, которые получают поддержку от государства: субсидии, льготы по государственному закупкам, налоговые каникулы и так далее. Списки начали формировать еще 1 октября 2020 года, а первый этап завершился 5 ноября. Тогда составляли перечни федеральных и региональных органов исполнительной власти, местного самоуправления, акционерного общества «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства» и его дочерних компаний. С 1 декабря заработает новая форма согласия на информирование о задолженности по налогам, штрафам и пеням: по SMS или электронной почте. Чтобы выбрать способ получения данных, нужно с 1 декабря заполнить специальную форму согласия. Документ можно направить как через кабинет налогоплательщика, так и заказным письмом.

### Больничные

С 14 декабря в силу вступят новые правила оформления больничных листов. Россияне смогут брать один электронный лист нетрудоспособности, даже если они работают в нескольких организациях. Нужно будет сообщить работодателю только номер больничного. Также появится возможность продлевать электронный лист бумажным и наоборот.

Еще одно нововведение связано с больничными по уходу за детьми. На всех потребуется всего один лист, на каждого нужно будет указать только код причины нетрудоспособности.

Некоторые изменения внесли в связи с угрозой распространения коронавируса. В случае карантина или угрозы инфицирования россияне, попавшие под ограничения, получают листок нетрудоспособности на весь период изоляции или отстранения от работы. Кроме того, если на карантин закроют детский сад, то родители детей до семи лет смогут получить больничный по уходу за ними.

При этом с 2022 года все больничные и пособия по материнству будут оформляться автоматически.

## ПОЭЗИИ ЧАРУЮЩИЕ ЗВУКИ...

Небогатая событиями жизнь во время пандемии всё-таки иногда радует жизнь каширян. Обилие впечатлений получили участники ЛИТО «Зодиак» в воскресный декабрьский день от общения друг с другом на очередном заседании. Руководитель ЛИТО Андрей Тернов начал заседание с сообщения, что прием заявок на участие в литературном конкурсе «Звёздное перо-2020» продлён до 20 декабря. Приходят заявки не только от жителей Подмосковья, прислала свои стихи жительница Донецкой народной республики Юлия Писаренко, часть её произведений — на украинском языке, которые были озвучены и переведены на русский язык Владиславом Бусовым. Затем, по традиции, Андрей представил поэзию известных авторов, в этот раз были прочитаны стихи из сборников стихотворений Владислава Фатянова (он публиковался в наших «Огнях коммунизма»), Михаила Руушана, Александра Худорожкова.

Руководитель ЛИТО представил новых участников литобъединения: Марину Нефёдову, Лилию Тетерину, также на заседание приехали москвичи Анастасия Титова и Григорий Тачков, неоднократно посещающие заседания ЛИТО. А. Тернов познакомил «зодиаковцев» со стихами недавно ушедшей из жизни Раисы Кольцовой, супруги Г. Кольцова, именем которого назван литературный конкурс «Звёздное перо». Традиционно началось прослушивание сочинений участников ЛИТО. Татьяна Кошелева познакомила слушателей со сказкой и притчей, прочитала стихи. Мария Булдакова познакомила со стихами бурятского поэта Намжила Намбуева, в 23 года ушедшего из жизни, а затем она прочитала авторское стихотворение о любви, которое заслужило внимание присутствующих. Галина Аббакумова прочитала две житейские истории, а также свои стихи о наблевшем, о коронавирусе, о зимних забавах. Прозвучали прекрасные стихотворения о природе Владислава Бусова: о зимнем вечере, северной акации, также прозвучал перевод с украинского стихотворения Л.Костенко «Светился день». Андрей Тернов прочитал посвящение ступинскому литобъединению «Родники», которому исполнилось 50 лет.

Марина Нефёдова рассказала, что её стихи были размещены в сборнике «Кинопробы», который был опубликован под знаком юбилеев великих режиссеров прошлого столетия Федерико Феллини и Сергея Бондарчука, что является доказательством того, что литература переплетена с кино. Её стихотворение возникло под впечатлением от фильма «Мой нежный и ласковый зверь». Также её произведения были напечатаны в сборнике «Сердцевина», который содержит стихи современных поэтов к 130-летию Бориса Пастернака, затем прозвучали недавно созданные стихи «Береги меня» и «Мы два крыла».

Лилия Тетерина часть своей жизни прожила на Севере, её профессия — учитель русского языка и литературы. Семья переехала в древнюю Каширу. Прозвучали её стихи о нашей жизни, начинающейся с детства, затем об ощущении реализации своих возможностей и восприятию жизни глазами ребёнка. Сестра поэтессы проживает в Канаде, и поэтесса прочитала стихи, навеянные впечатлениями от поездки в Канаду, начавшиеся произведения, навеянные строками стихов Гумилёва, и патристическое.

Т.Я. Орлова прочитала грустные стихи, видимо вызванные пандемией, а также предновогодние, с пожеланием здоровья и добра.

Руководитель ЛИТО довел до сведения, что скоро будут выпущены сборники стихотворений Александра Харламова «Стихи запоздалые», Риммы Грабовской «Строчки слезами пишутся» и Юрия Воронина «Времени колесо».

Екатерина Стрельникова познакомила присутствующих со стихами Александра Астрова, а также прочитала авторский рассказ «Письмо Деду Морозу» и стихи.

В стихах Анастасии Титовой, дипломанта открытого областного литературного конкурса «Звёздное перо-2018» в номинации «Свободная лирика», тема о времени «купи-продай», о том, как крадёт зима, посвящает стихи бывшим учителям.

Григорий Тачков представил концертную программу, состоящую из предновогодних песен, а также на стихи каширских поэтов Марии Булдаковой, Анатолия Прядкина, хором исполнили участники заседания песню о Кашире на слова Т.Я.Орловой.

На этом уютный, прекрасный вечер закончился, до новых встреч!

В.Фадеева



## МИЛАЯ, ЛЮБИМАЯ, САМАЯ КРАСИВАЯ

Накануне Дня матери в Доме культуры состоялся праздничный концерт «Светлое имя — МАМА».

День матери — самый добрый, теплый и нежный праздник, который творческая группа МБУК «Дом культуры Ожерелье» филиал «Лёвский СДК» постаралась провести так, чтобы он остался в памяти зрителей надолго. Несмотря на то, что праздник не отмечен красным днем в календаре, трудно переоценить его значимость. Словом, как и вклад, матери в жизнь каждого из нас.

Впервые концерт был показан в формате ОНЛАЙН. Ведущие Алина Волгина и Дмитрий Щербинин поприветствовали собравшихся, сказали теплые слова в адрес мам и бабушек. Им удалось через «волны интернета» передать атмосферу доброжелательности и хорошего настроения. Каждое стихотворение, каждое музыкальное произведение в этой программе посвящалось нашим матерям. Далеко не всегда в силу разных причин мы говорим им о наших чувствах. Однако именно в День матери мы не должны скупиться на искренние слова благодарности тем, кто привел нас в эту жизнь и продолжает вести по ней в независимости от возраста.

Для всех мам прозвучало много хороших, добрых, веселых и озорных песен и поэтических строк. Один за другим на сцену выходили юные таланты. Участники вокальной студии «Домисольки» — Юлия Ануурьева, Диана Кислякова, Ульяна Гиренко. Кто-то делал

первые шаги на сцене, кто-то в очередной раз доказывал, что в ДК есть свои звезды.

Новые песни прозвучали в исполнении участников клубного формирования «Вдохновение» Яны Прокофьевой, Евгении Кохана, Кристины Махмудовой, Ивана Забелина.

Украшением концерта стали танцевальные коллективы: «Гномы», «Ассорти», «Барышни».

Ярким финалом концерта стала песня «Мама» в проникновенном исполнении Елены Коцубей.

Концертная программа вызвала у зрителей много положительных эмоций. Во время прямого эфира мы видели прекрасные отзывы о выступлениях участников клубных формирований. Многочисленные лайки и аплодисменты. Концертная программа получилась яркой, зрелищной и запоминающейся и оставил самые приятные впечатления.

